

# ESEMÉNYNAPTÁR

## (2016. április 1-jétől június 30-áig)

### Április 21.

Országos jogi továbbképzést rendezett a Jogi és Adatkezelési Főosztály 2016. április 21-én, azon munkatársak számára, akik a szervezetben jogász munkakörben vannak foglalkoztatva. Az esemény keretében elméleti és gyakorlati szakemberek tartottak előadásokat, a szakterületet érintő aktuális kérdéseket a középpontba helyezve.

A továbbképzésen előadást tartott Dr. Tóth Gabriella bírónő, aki az Országos Bírósági Hivatal munkatársa, Török Edina bv. alezredes, a Fogvatartási Ügyek Szolgálatának osztályvezetője, Dr. habil Kabódi Csaba az ELTE ÁJK egyetemi docense, Dr. Lekics Tamás bv. alezredes, a Szegedi Fegyház és Börtön osztályvezetője, Dr. Nagy Anita Ph.D., egyetemi docens, a Miskolci Egyetem Állam- és Jogtudományi Kar oktatója, illetve Prof. Dr. Menyhárd Attila, az ELTE ÁJK Polgárjogi Tanszék tanszékvezetője.

### Április 22.

A Brit Nagykövetségen rendezték az első Börtönrádió Konferenciát április 22-én, melynek keretében a hazai bv. intézetekben működő börtönrádiók tevékenységét, valamint a börtönökben segítő civil szervezetek munkáját ismerhették meg a jelenlévők. A rendezvényen a börtönrádió brit kitalálói, illetve a hazai résztvevő intézetek parancsnokai, az Adj Hangot Egyesület és a már szabadult börtönrádiós fogvatartottak is beszéltek tapasztalataikról. Emellett előadást tartott Hajdú Judit, az egyesület alelnöke, Pápai Tamás, az első hazai börtönrádió, a Rács FM korábbi főszerkesztője, Caitlin Jones nagykövet-helyettes, Phil Maguire, a brit Nemzeti Börtönrádió Szövetség vezérigazgatója és Andrew Wilkie, a szövetség ügyvezetője, Kopcsik Károly bv. dandártábornok, Mihály Attila bv. ezredes és Cséri Zoltán bv. dandártábornok pedig kerekasztal-beszélgetés keretében osztották meg a tapasztalataikat. A konferencia résztvevők belehallgathattak mind a három rádió adásaiba is. A rádiók készítésében részt vett szabadult, illetve reintegrációs őrizetben lévő elítéltek is beszéltek tapasztalataikról. Are Høidal, a norvég Halden börtön parancsnoka ismertette a fegyintézet, valamint a norvég büntetés-végrehajtás működését. Fiáth Titanilla, a Budapesti Fegyház és Börtön pszichológusa prezentálta az amerikai börtönökben végzett kutatásának eredményeit. A rendezvényen részt vettek a bv. intézetek munkáját segítő hazai civil szervezetek is, így például a Tévelygőkért Alapítvány „*Apa a börtönben*” programjáról az alapítvány egyik munkatársa, dr. Budai István bv. ezredes, a balassagyarmati intézet parancsnoka, továbbá egy már szabadult elítélt is beszélt. Juhász Attila bv. ezredes, a Heves Megyei Bv. Intézet parancsnoka a Börtön a Városért program eredményeit mutatta be. A program zárásaként Héra Gábor szociológus prezentálta a váci börtönrádióról készült kutatását.

## 2016. április 26.

2016. április 26-án, Barcelonában került sor a „Radikalizáció és az erőszakos szélsőségségesség” című nemzetközi konferenciára, az EuroPris szervezésében. A rendezvény célja egyrészt az volt, hogy feltérképezze a radikalizáció veszélyeit Európában, másrészt, hogy kiemelten foglalkozzon a szervezetek közötti együttműködés kialakításával a büntető igazságszolgáltatás terén. A konferencia résztvevői olyan nemzetközi területen dolgozó vezetők voltak, akik munkájuk során – közvetlenül vagy közvetetten – kapcsolatba kerülnek a radikalizáció és a szélsőségségesség kérdésével. A Büntetés-végrehajtási Szervezetet Radvánszki András bv. ezredes, a BvOP Koordinációs Főosztályának vezetője képviselte.

## Április 27.

2016. április 27-én szakmai értekezletet tartottak a Belügyminisztériumban a Munkavédelem Napja alkalmából. A rendezvényen a BvOP részéről 5 fő, a Bv. intézetek részéről 28 fő, a Büntetés-végrehajtási Szervezet Oktatási, Továbbképzési és Rehabilitációs Központja részéről pedig 3 fő vett részt.

## Április 27–28.

2016. április 27-28-án Strasbourgan, az Európa Tanács szervezésében került megrendezésre a „Multilateral meeting on mental health care in prison” című nemzetközi konferencia, melyen Huller Ervin Pszichológiai Osztályvezető vett részt. Az esemény témája a büntetés-végrehajtási intézetekben elhelyezett mentális betegek, továbbá más pszichés vagy alkalmazkodási szempontból sérülékeny fogvatartottak egészségügyi ellátási, illetve büntetés-végrehajtási bánásmóddal kapcsolatos szükségletei, ezen keresztül pedig alapvető emberi jogai érvényesülésének aktuális helyzete, valamint a téma vonatkozásában javasolt teendők volt. A konferencián a 42 tagállamot egy-egy – az esetek nagy részében – orvosi vagy pszichológiai szakképzettséggel rendelkező küldött képviselte.

## Április 29.

A Svájci Keresztény Rendőr Szövetség és a Svájci Evangéliumi Börtönmisszió delegációja négy napra Magyarországra látogatott. A program keretében Szabó József, a Magyar Evangéliumi Börtönmisszió elnöke kíséretében Ceccato Felix, a szövetség elnöke, Burkhard Werner, a Svájci Evangéliumi Börtönmisszió elnöke, Meier Jelena, a szövetség elnöki titkárságvezetője, Rady Zsolt, a szövetség projektvezetője, Neubauer Marilyn Margaret, rendőrlelkész és Eriksen Jan, igehirdető részére Schmehl János bv. vezérőrnagy mutatta be a magyar büntetés-végrehajtás működését, felépítését, illetve a börtönmissziós és börtönlelkézi tevékenységet. A négynapos látogatás során a delegáció tagjai istentiszteletet is tartottak a fogvatartottaknak.

## Április 29.

Az I. Országos Pártfogói Konferencia kitűzött célja a tapasztalatcsere és konkrét példák ismertetése volt. A programon reintegrációs szakterületen dolgozó kollégák és az ország pártfogó felügyelői vettek részt. Előadást tartott Dr. Füzesi Viktor bv. ezredes, az Állampisztai Országos Büntetés-végrehajtási Intézet parancsnoka, Schmehl János bv. vezérőrnagy, a büntetés-végrehajtás országos parancsnokának biztonsági és fogvatartási helyettese, Juhász Ferenc bv. alezredes, a BvOP Pártfogó Felügyeleti Osztály vezetője, Dr. Mikó Ferenc bv. bírósági elnök, Dr. Vincze Eszter bv. ügyész, Mácsai Éva, az Állampisztai Országos Büntetés-végrehajtási Intézet pártfogója, dr. Hajdú Szilvia, a Kunszentmiklósi Járási Hivatal osztályvezetője, Kiss Attila foglalkoztatási osztályvezető és dr. Bogotyán Róbert bv. ezredes, a BvOP Fogvatartási Ügyek Szolgálatának vezetője.

## Május 11.

Május 11-én tartottak értekezletet a bv. gazdasági társaságainak ügyvezető igazgatói az Állampisztai Országos Büntetés-végrehajtási Intézetben. A megbeszélés során előadást tartott Fogarasi László bv. ezredes, a Duna-Papír Kft. ügyvezető igazgatója, Frank Tibor ny. bv. vezérőrnagy, a NOSTRA Kft. ügyvezető igazgatója, Szántó József, a Pálhalmi Agrospeciál Kft. ügyvezető igazgatója, Nemszilaj Sándor bv. ezredes, az Ipoly Cipőgyár Kft. ügyvezető igazgatója, Váradi Balázs bv. ezredes, a BUFA Kft. ügyvezető igazgatója, Nagy László, a Bv. Holding Kft. ügyvezető igazgatója, Borsi János bv. ezredes, a Nagyfa-Alföld Kft. ügyvezető igazgatója, Schneider Gyula ny. bv. ezredes, az Állampisztai Kft. ügyvezető igazgatója, Szakolczai Lóránt bv. ezredes, a Duna-Mix Kft. ügyvezető igazgatója, Koncz Klára bv. ezredes, az Adorján-Tex Kft. ügyvezető igazgatója, Laczkó Lóránt bv. ezredes, az Annamajori Kft. ügyvezető igazgatója, illetve Farkas György, a Sopronkőhidai Kft. ügyvezető igazgatója. Az első negyedéves beszámoló elhangzása után, Lajtár József bv. vezérőrnagy – az országos parancsnok gazdasági és informatikai helyettese – értékelte az elhangzottakat, ezt követően pedig feladatokat határozott meg. Az előadásokat Balogh Katalin bv. alezredes, a Bv. Holding Kft. gazdasági vezetőjének beszámolója zárta, az értekezletet követően pedig a program résztvevői megtekintették a kerítésfonó gépeket, illetve az Állampisztai Kft. haltelepét.

## Május 12.

A Váci Fegyház és Börtönben tartotta I. féléves szekcióülését a Magyar Börtönügyi Társaság Humán Szekciója május 12-én. A rendezvény témái javarészt a személyzeti és egészségügyi területekhez kapcsolódtak. A konferencia előadói Krauzer Ernő c. r. ezredes, a Közszolgálati Személyzetfejlesztési Főigazgatóság főigazgató helyettese, Dr. Nemesi Krisztina, a Szent László Kórház főorvosa, Dr. Bógér Kisvarga Anikó, a Váci Fegyház és Börtön egészségügyi osztályvezetője voltak. A program

végén a résztvevők megtekinthették az intézetet, a börtönkapolnát, valamint a „Doberdó” körletet is.

### **Május 18.**

A Magyar Börtönügyi Társaság Biztonsági Szekciója a Budapesti Fegyház és Börtönben tartotta soros ülését, melynek elnöke Nyima Tamás bv. ezredes, szekcióvezető, témája pedig a *„Biztonságtechnikai eszközök jelenlegi, illetve jövőbeli alkalmazhatósága a magyar büntetés-végrehajtásban”* volt. Nyima Tamás bv. ezredes megnyitja után előadást tartott többek között Bartos Róbert bv. őrnagy, a Büntetés-végrehajtás Országos Parancsnoksága Biztonsági Szolgálatának főreferense is.

### **Május 19.**

2016. május 19-én került megrendezésre a Magyar Börtönügyi Társaság Jogi Szekciójának ülése a Tolna Megyei Főügyészség Dísztermében. Az eseményen előadást tartott Dr. Fórizs Gergő, a Bv. Holding Kft. jogi irodájának vezetője, Dr. Szűcs András, a Legfőbb Ügyészség Önálló Osztályának vezetője, Soczó László bv. ezredes, az intézet parancsnoka, Dr. habil Juhász Zsuzsanna egyetemi docens, az Alapvető Jogok Biztosa Hivatalát pedig Dr. Pajcsicsné dr. Csóré Erika képviselte. Végül a rendezvény zárásaként Dr. Pallo József bv. ezredes, jogi szekcióvezető összegezte a hallottakat.

### **Május 25.**

Lezárult a pártfogó felügyelők és reintegrációs tisztek – Belügyminisztérium által finanszírozott – szakmai képzése. A BvOP Fogvatartási Ügyek Szolgálatának Pártfogó Felügyelői Osztálya által koordinált projekttel kapcsolatos tapasztalatok mindenhol pozitívak voltak. A résztvevők praktikus, a mindennapi szakmai gyakorlatuk során jól hasznosítható tudással gazdagodtak.

### **Május 26.**

2016. május 26-án a Magyar Börtönügyi Társaság Történeti Szekciója a Sopronkőhidai Fegyház és Börtönben ülésezett. Miután Nyima Tamás bv. ezredes, intézetparancsnok köszöntötte a résztvevőket, Dr. Estók József ny. bv. dandártábornok, szekcióvezető megnyitotta a fórumot. Ezt követően előadást tartott Dr. Zinner Tibor egyetemi tanár, Dr. Bank Barbara történész, a Nemzeti Emlékezet Bizottságának tagja és az Állambiztonsági Szolgálatok Történeti Levéltárának munkatársa, illetve Szokolay Domokos a Nemzeti Emlékezet Bizottság tudományos kutatója. A rendezvény végén a vendégek megtekinthették a Mindszenty hagyatékból származó tárgyakat az intézet Mindszenty emlékszárkájában, valamint az intézetben kivégzett Kiss Szaléz, ferences rendi szerzetes emlékszárkájának bemutatására is sor került.

## Május 26.

2016. május 26-án a büntetés-végrehajtási pártfogó felügyelői tevékenység vonatkozásában tartottak regionális szakmai konferenciát a Tiszalöki Országos Büntetés-végrehajtási Intézetben. Az interaktív rendezvényen – Mészáros László bv. dandártábornok megnyitóját követően – előadást tartott Juhász Ferenc bv. alezredes, a Büntetés-végrehajtás Országos Parancsnokságáról, ezt követően sor került az intézetek beszámolójára saját tapasztalataikról, majd Dr. Géczy Zoltán bv. ügyész prezentációját követően Juhász Ferenc bv. alezredes összegezte az elhangzottakat.

## 2016. június 13–16.

2016. június 13-16-a között Hollandiában, Zaandamban került sor az Európa Tanács 21. Büntetés-végrehajtási Szervezetek Konferenciájára, amelyen a Büntetés-végrehajtási Szervezet képviselőjében Csóti András bv. altábornagy, országos parancsnok és Radvánszki András bv. ezredes, a Koordinációs Főosztály vezetője vett részt. A rendezvény témája „A közösségek szerepe a börtönben és a munkáltatásban” volt. A konferencián a büntetés-végrehajtási szervezetek és a pártfogó felügyeleti szolgálatok vezetőinek, illetve az őket helyettesítő képviselőknek lehetőségük volt megvitatni a területüket érintő problémákat, valamint megosztani tapasztalataikat, munkamódszereiket és a jó gyakorlatokat a büntetés-végrehajtást érintő, Európa Tanács által elfogadott ajánlások végrehajtásának kapcsán. A résztvevők meghatározták, hogy melyek azok a témák, amik a jövőben gyakorlati intézkedéseket követelnek annak érdekében, hogy lehetőség legyen további iránymutatások kidolgozására a szabályozási kérdésekben, továbbá javítani lehessen az európai börtönállapotokon. A konferencia kiemelt témája a külföldi állampolgárságú fogvatartottak helyzete volt.

## Június 16.

2016. június 16-án „*Időskorú fogvatartottak reintegrációja*” címmel rendezett konferenciát Pilisszentkereszten a Büntetés-végrehajtás Országos Parancsnoksága. A rendezvényen a bv. szervezet tagjain kívül több együttműködő szerv munkatársa is részt vett. A konferenciát Csóti András bv. altábornagy, országos parancsnok nyitotta meg, ezt követően pedig előadást tartott Dr. Tomkó Éva, a Szent Margit Kórház Rehabilitációs Medicina Osztályának osztályvezető főorvosa, Somogyvári Mihály bv. őrnagy, a BvOP Stratégiai, Elemzési és Tervezési Főosztály, illetve a Központi Kivizsgáló és Módszertani Intézet vezetője, Dr. Nemes Nagy Anna bv. o. ezredes, a BvOP Egészségügyi Főosztályának vezetője, Dr. Adler Judit, a GKI Gazdaságkutató Zrt. kutatásvezető közgazdásza, valamint Skultéti József szociálpolitikus, a Fővárosi Önkormányzat Idősek Otthonának intézményvezetője. A prezentációkat követően a résztvevők megtekintettek egy kisfilmet, melyben időskorú fogvatartottak interjú keretében meséltek gondolataikról, félelmeikről. Majd Dr. Bogotyán Róbert bv. ezredes, a BvOP Fogvatartási Ügyek Szolgálatának szolgálatvezetője, illetve Dienes Rita,

a Magyar Vöröskereszt Pest Megyei Szervezetének szakmai vezetője beszámolója következett. A konferenciát Schmehl János bv. vezérőrnagy, az országos parancsnok biztonsági és fogvatartási helyettese zárta az előadásokkal kapcsolatos gondolatainak ismertetésével.

## **Június 28.**

Hon- és rendvédelmi egészségügyi szakmai értekezlet került megtartásra 2016. június 28-án a Belügyminisztériumban. A rendezvényen a Büntetés-végrehajtási Szervezet részéről 25 fő vett részt.

## **Június 28.**

2016. június 28-án „*Civil szervezetek a büntetés-végrehajtásban és szabadulás után – nemzetközi kitekintés*” címmel rendezett konferenciát a Váltó-sáv Alapítvány a Fővárosi Bv. Intézet III. objektumában. A rendezvényen előadást tartott Somogyvári Mihály bv. őrnagy, a BvOP Stratégiai, Elemzési és Tervezési Főosztály, illetve a Központi Kivizsgáló és Módszertani Intézet vezetője, Zuzanna Piechowicz, a lengyelországi Polis Szervezet munkatársa, Fiáth Titanilla, a Központi Kivizsgáló és Módszertani Intézet osztályvezetője, Anna Tatar, a lengyel Never Again Egyesület munkatársa, Marek Lagodzinski, a lengyel Slawek Alapítvány vezetője, Kóka Ágnes, az Add a kezdet az esélyegyenlőség megteremtésének segítése az oktatásban és a munkaerőpiacon Közhasznú Egyesület vezetője, a Rév egyesület munkatársai (Farnas István Géza, Kalóczy Andrea és Márton Andrea), valamint Katona Csilla, a Magyar Büntetőjogi Börtönmissziós Alapítvány elnöke. A program zárásaként a résztvevők megtekinthették és akár ki is próbálhatták a fogvatartottak szabadulásra való felkészítésére szolgáló Váltó-Láz nevű társasjátékot.

Összeállította: **Rutkai Kata**



Ára: 600,- Ft